



野生动物救助站收养动物开支巨大 热心市民送来一吨玉米 “大忙帮不上,帮点小忙 给动物们捐点口粮吧”

昨日上午10点,一辆面包车停在人民公园鸟类生态园门前,从车上下来一个老太太和两个中年男子。老太太兴奋地对生态园负责人董朝伟说:“我们来给鸟儿们和小动物们送吃的来了!”

随后,20多袋玉米、麦麸从车下卸了下来。这些价值3000多元的饲料都是这位名叫杜蕾的老太太买的。熟悉的人,都称她“鸟妈妈”。
郑州晚报记者 张翼飞 文/图



董朝伟(右)、杜蕾和村长王军妮在查看捐献的玉米

热心市民设喂鸟点还建“流浪动物乐园”

已年过七旬的杜蕾2000年退休以后,从平顶山搬来郑州和儿子在郑大老校区附近居住。她从小就喜欢鸟,在郑大校园内设了8个喂鸟点,每天早晚喂两次。她被众人称为“鸟妈妈”。

2007年,她在经开区前王村租了一个废弃的院落,经过改造,把那里变成了一个“流浪动物乐园”。她的退休金和儿子孝顺她的钱,基本都花在了动物们身上。

这个公交车长真暖心 乘客忘带零钱,他帮投币 车上还配备晕车药、垃圾袋、地图等



还记得906路公交车上乘客没带零钱便自掏腰包帮投币的车长郑景军吗?他又增设了爱心箱,内装晕车药、垃圾袋、地图、速效救心丸等方便乘客,他也被所在单位授予“暖心车长”。

本报4月26日A06版《坐公交车没带零钱 遇上他,你就不用愁》一文称,来自濮阳的906路公交车长郑景军两年多来,面对没带零钱的乘客自掏腰包垫付车费500多元的事儿,引起了良好反响。“906路线路长,经过新客站南站,外地人多,没带零钱是常有的事儿。”郑景军表示,为了更好地服务乘客,他专门做了一张温馨提示张贴在上车口的投币箱上。

“没带零钱,车长帮你投币。”如今,在906路公交车上,乘客们上车前都会清晰地看到这个醒目的标

语,令他们心里为之一动。而在驾驶室左侧的玻璃上,还有一个标语“有困难,您找我”。郑景军表示,只要乘客上车,就是一家人,遇到乘客问路等应该帮助。

为此,他专门在车内准备了一个爱心箱,里面装有垃圾袋、晕车药、速效救心丸、地图、针线包、血压计、雨伞、雨衣等,“只要乘客需要帮助,我可以随时取出”。他说“帮助别人自己很快乐”。

“906路有50多名车长,全公司有1700多名车长,小郑做出了好的榜样。”昨日上午,郑州公交总公司三公司政工科副科长杨超群表示,他们研究决定授予郑景军“暖心车长”荣誉,并号召大家向他学习。

郑州晚报记者 石闯
实习生 张念/文 记者 周甬/图

野生动物救助站 9年救助2000多只动物

今年9月份,杜蕾从报纸上看到一则消息:一名市民在政六街路边买了一只大乌龟,本想放生,后来一查资料发现是产于北美洲的鳄龟,有攻击性易伤人,随意放生会破坏生态平衡。最后设在鸟类生态园内的市野生动物救助站站长董朝伟赶到现场表示,鳄龟可以暂时在他们那里寄养。

杜蕾担心鳄龟不能得到妥善安置,就来到野生动物救助站,发现鳄龟在这里生活得很好。不仅是它,被救助的秃鹰、天鹅、灰鹤、猕猴等都有各自的幸福小天地。市林业局设置在这里的野生动物救助站是公益性的,救助动物的食物也是从鸟园的经费里省出来的。从2003年7月1日成立至今共救助了80余种2000多(头)只动物,每年对义务救助动物的额外开支达20多万元。

动物吃肉他吃方便面

董朝伟给杜蕾介绍情况时已是中午,他给杜蕾倒了一杯热水,自己习惯地拿出一个碗装方便面,泡起来当午餐。而中午,鸟园里的不少动物吃的都是鱼和肉。杜蕾非常感动,立即表示:“小董,一看你就是个爱动物的人,给动物吃肉你吃方便面,这太难得了。我大忙帮不上,帮点小忙,给动物们捐点口粮吧!”

她回到村里,前王村村长王军妮非常支持,帮她挑选好的玉米,并开车把这一吨多玉米送到了鸟园。

“鸟妈妈”呼吁:“如果你有能力,就多给身边的动物们献一份爱心吧。”
线索提供 李先生(稿费50元)

96678
郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

网上有一首 《幸福起航》挺红 郑州俩地铁司机写的 “没人给驾驶员写歌,我就自己来写”



“我们共同拼搏,共同分享欢乐,我们擦干汗水,无怨无悔,我们手牵着手共同面对,不论再多困难,一路前行,不后退,我们不停歇的脚步,只为真心的祝福,没有阻挡,展开双手,迎接未来……”昨日下午3时,郑州地铁运营分公司的90后地铁司机买浩、貂文江,唱起他们的原创歌曲《幸福起航》时,感染了在座的所有观众。
郑州晚报记者 詹莉莉/文
白韬/图

词曲作者是俩年轻司机

歌曲的作曲者买浩今年24岁,是个标准的90后。去年来到郑州地铁成为一名地铁司机,此前在广州开地铁。买浩说自己没有学过音乐,但非常热爱,喜欢弹吉他,大学时组过乐队,经常登台表演。

歌词作者貂文江今年27岁,之前在昆明铁路局工作。“他文采好,是我们司机里面公认的,比赛经常获奖拿第一。”买浩抢着向记者介绍。

谈起创作初衷,买浩告诉记者,他发现社会上流行各种各样的歌曲,但关于驾驶员的却少之又少,关于地铁司机的歌曲几乎没有。“既然没有人给我们驾驶员写歌,我就自己来写。”他自己摸索着作曲,经过反复修改终于创作出一首曲子。

在郑州地铁工作一年来,貂文江深感当好一名地铁司机不容易,“早起晚归、工作强度大不说,还要时刻以健康阳光的心态面对。”

歌曲点击播放量 2000多次

就这样,热爱音乐和热爱文学的两个人,提到创作歌曲,一拍即合。不到一个月,两人就创作出这首《幸福起航》。

歌曲节奏轻快、充满乐观,令人耳目一新,歌词描述了郑州地铁司机的日常工作状态,以及生活中的点点滴滴,展示了一个充满朝气“郑能量”的地铁司机团队。

音乐短片一经播出,就吸引了一大批粉丝点赞,郑州地铁的官方微博微信粉丝剧增,点击播放量2000多次。